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Opis badania

Ankieta internetowa umieszczona na stronie IRK

Realizacja badania: 22 czerwca – 23 sierpnia

W badaniu wzięło udział 4737 osób.



Strona internetowa IRK
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39%

37%

20%

3%
Bezpośrednio na stronę
internetową IRK

Poprzez stronę internetową UW

Poprzez wyszukiwarkę

Poprzez stronę internetową
Wydziału lub Instytutu

Zdecydowana większość badanych wchodzi na stronę 
IRK bezpośrednio lub poprzez stronę internetową UW.

Sposób wchodzenia na stronę IRK UW?

W jaki sposób najczęściej wchodzisz na stronę IRK UW?:
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Ocena strony IRK pod względem czytelności różnych typów informacji

3%

2%

1%

7%

6%

3%

16%

15%

13%

29%

34%

34%

44%

43%

49%

Informacji o terminach etapów rekrutacji

Informacji o kryteriach przyjęcia na studia

Informacji o kierunkach studiów

4%

2%

1%

10%

7%

4%

22%

18%

16%

36%

41%

45%

28%

31%

35%

Informacji o terminach etapów rekrutacji

Informacji o kryteriach przyjęcia na studia

Informacji o kierunkach studiów

1 - Bardzo źle 2 3 4 5 - Bardzo dobrze

2010 - Ocena strony IRK UW pod względem czytelności:

2009 - Ocena strony IRK UW pod względem czytelności:

• Czytelność zawartych na stronie IRK informacji na temat kierunków 
studiów, etapów rekrutacji oraz kryteriów przyjęć na studia jest przez 
większość badanych oceniana dobrze lub bardzo dobrze.
• W porównaniu do roku 2009 znacznie wzrósł odsetek ocen bardzo 
dobrych. 
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Ocena strony IRK pod względem kompletności różnych typów informacji

3%

3%

1%

6%

5%

4%

15%

14%

15%

31%

36%

36%

45%

43%

44%

Informacji o terminach etapów rekrutacji

Informacji o kryteriach przyjęcia na studia

Informacji o kierunkach studiów

3%

2%

1%

8%

6%

4%

21%

20%

19%

42%

44%

47%

26%

28%

30%

Informacji o terminach etapów rekrutacji

Informacji o kryteriach przyjęcia na studia

Informacji o kierunkach studiów

1 - Bardzo źle 2 3 4 5 - Bardzo dobrze

2010 - Ocena strony IRK UW pod względem kompletności:

2009 - Ocena strony IRK UW pod względem kompletności:

• Kompletność zawartych na stronie IRK informacji na temat kierunków 
studiów, etapów rekrutacji oraz kryteriów przyjęć na studia jest przez 
większość badanych oceniana dobrze lub bardzo dobrze.
• W porównaniu do roku 2009 znacznie wzrósł odsetek ocen bardzo 
dobrych. 



Kontakt z Biurem ds. Rekrutacji UW
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Formy dotychczasowego kontaktu z Biurem ds. Rekrutacji UW

17%

19%

37%

57%

Poprzez forum dyskusyjne IRK

Bezpośrednio

Poprzez e-mail

Telefonicznie

• Mniej niż jedna trzecia badanych kontaktowała się z pracownikami 
Biura do spraw Rekrutacji. 

• Częściej niż pozostali badani z BdsR kontaktowali się kandydaci na 
studia II stopnia oraz osoby mieszkające poza granicami Polski. 

• Najczęściej wybieraną formą kontaktu był kontakt telefoniczny oraz 
poprzez e-mail.

Czy dotychczas kontaktowałeś(aś) się z 
pracownikami BdsR:

W jaki sposób dotychczas kontaktowałeś(aś) 
się z pracownikami BdsR:

30%

70%

Tak Nie
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Ocena kontaktu z Biurem ds. Rekrutacji UW

7%

3%

11%

6%

8%

7%

8%

4%

6%

5%

8%

7%

7%

7%

8%

8%

14%

13%

13%

19%

16%

21%

22%

30%

23%

40%

24%

42%

29%

39%

30%

46%

50%

39%

44%

27%

41%

27%

33%

11%

2010

2009

2010

2009

2010

2009

2010

2009

1 - Bardzo źle 2 3 4 5 - Bardzo dobrze

• W 2010 r. Podobnie jak w 2009 r. najlepiej ocenianą formą kontaktu z 
pracownikami BdsR był kontakt bezpośredni. 

• Relatywnie najsłabiej oceniany był kontakt poprzez forum dyskusyjne IRK (nadal 
ponad połowa badanych oceniała tę formę kontaktu z pracownikami BdsR 
pozytywnie)

Ocena form kontaktu się z pracownikami BdsR:

Bezpośrednio

Telefonicznie

Poprzez e-mail

Poprzez forum 

dyskusyjne IRK



Wybrór uczelni
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Odsetek osób, dla których UW jest jedyną uczelnią, na którą chcą zdawać 
jest wyższy wśród:
- starszych badanych
- kandydatów na studia II stopnia 
- osób mieszkających w Warszawie lub okolicach.

Preferencje kandydatów

41%

59%

Tak Nie

Czy UW jest jedyną uczelnią 
na którą chcesz zdawać?

70%

30%

Tak Nie

Czy UW jest uczelnią na której najbardziej 
chciał(a)byś rozpocząć studia*?

* - pytanie zadawane wyłącznie osobom, które ubiegały się o przyjęcie na inne uczelnie oprócz UW. 
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Pozostałe uczelnie wybierane przez kandydatów

Odsetek kandydatów na UW ubiegających się o przyjęcie na poszczególne uczelnie*:

1%

1%

1%

2%

2%

2%

2%

2%

3%

3%

3%

4%

4%

7%

12%

13%

14%

Uniwersytet Mikołaja Kopernika

Uniwersytet Gdański

Akademia Leona Koźmińskiego

Akademia Obrony Narodowej

Uniwersytet Wrocłwaski

Uniwersytet Adama Mickiewicza

Uniwersytet Marii Curie-Skłodowskiej

Uniwersytet Łódzki

Szkoła Wyższa Psychologii Społecznej

Wojskowa Akademia Techniczna

Warszawski Uniwersytet Medyczny

Uniwersytet Jagielloński

Akademia Pedagogiki Specjalnej

Szkoła Główna Handlowa

Politechnika Warszawska

Szkoła Główna Gospodarstwa Wiejskiego

Uniwersytet Kardynała Stefana Wyszyńskiego

* - w zestawieniu pominięte zostały uczelnie, o przyjęcie na które zamierzało się ubiegać mniej niż 1% 

badanych. 
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Preferencje kandydatów – porównanie UW i wybranych uczelni

* - pytanie zadawane wyłącznie osobom, które ubiegały się o przyjęcie na inne uczelnie oprócz UW. 

Na której uczelni spośród tych, na które zdajesz, najbardziej chciałbyś rozpocząć studia?

6% 10% 84%

Uniwersytet Kardynała Stefana Wyszyńskiego Inna UW

Uniwersytet Kardynała 
Stefana Wyszyńskiego 

14% 21% 66%

Szkoła Główna Gospodarstwa Wiejskiego Inna UW

Szkoła Główna 
Gospodarstwa Wiejskiego

25% 17% 57%

Politechnika Warszawska Inna UW

Politechnika Warszawska

46% 10% 44%

Szkoła Główna Handlowa w Warszawie Inna UW

Szkoła Główna Handlowa

Osoby, które ubiegają się o 
przyjęcie na UW i …
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Preferencje kandydatów – porównanie UW i wybranych uczelni

* - pytanie zadawane wyłącznie osobom, które ubiegały się o przyjęcie na inne uczelnie oprócz UW. 

11% 11% 78%

Akademia Pedagogiki Specjalnej w Warszawie inna UW

Akademia Pedagogiki 
Specjalnej

21% 9% 70%

Uniwerstet Jagielloński inna UW

Uniwerstet Jagielloński 

46% 17% 37%

Warszawski Uniwersytet Medyczny inna UW

Warszawski Uniwersytet 
Medyczny

Osoby, które ubiegają się o 
przyjęcie na UW i …

Na której uczelni spośród tych, na które zdajesz, najbardziej chciałbyś rozpocząć studia?
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Preferencje kandydatów – porównanie UW i wybranych uczelni

* - pytanie zadawane wyłącznie osobom, które ubiegały się o przyjęcie na inne uczelnie oprócz UW. 

15% 28% 57%

Wojskowa Akademia Techniczna w Warszawie inna UW

Wojskowa Akademia 
Techniczna

11% 8% 82%

Szkoła Wyższa Psychologii Społecznej w Warszawie inna UW

Szkoła Wyższa Psychologii 
Społecznej

10% 9% 82%

Uniwersytet Łódzki inna UW

Uniwersytet Łódzki

Osoby, które ubiegają się o 
przyjęcie na UW i …

Na której uczelni spośród tych, na które zdajesz, najbardziej chciałbyś rozpocząć studia?
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Preferencje kandydatów – porównanie UW i wybranych uczelni

* - pytanie zadawane wyłącznie osobom, które ubiegały się o przyjęcie na inne uczelnie oprócz UW. 

15% 28% 57%

Uniwersytet Marii Curie-Skłodowskiej inna UW

Uniwersytet Marii Curie-
Skłodowskiej 

10% 17% 74%

Uniwersytet Adama Mickiewicza inna UW

Uniwersytet Adama 
Mickiewicza 

6% 12% 82%

Uniwersytet Wrocławski inna UW

Uniwersytet Wrocławski 

Osoby, które ubiegają się o 
przyjęcie na UW i …

Na której uczelni spośród tych, na które zdajesz, najbardziej chciałbyś rozpocząć studia?



Źródła informacji na temat kierunków 
studiów
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Źródła informacji na temat kierunków studiów na UW

5%

12%

17%

25%

29%

37%

41%

42%

65%

83%

Radio i telewizja

Prasa

Targi edukacyjne

Dni otwarte na…

Rozmowy z rodziną

Informatory uczelni

Fora internetowe

Rankingi uczelni

Rozmowy ze znajomymi

Strony internetowe…

• Głównym źródłem informacji o 
kierunkach studiów jest Internet.

• Drugim w kolejności źródłem 
informacji są bliscy – znajomi i 
rodzina.

• Ze wszystkich źródeł informacji 
rzadziej korzystają badani 
kandydaci na studia II stopnia.

Wybierając studia (nie tylko na UW), gdzie 
poszukujesz na ich temat informacji?



Czynniki wyboru kierunku studiów
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Czynniki wyboru studiów

• Najważniejsze dla badanych 
są: poziom nauczania i 
możliwość znalezienia pracy 
po zakończeniu studiów.

• Dla starszych badanych 
mniejsze znaczenie mają 
szanse na rynku pracy po 
zakończeniu studiów. 
Istotniejsza jest natomiast 
możliwość pogodzenia 
studiów z pracą. 

• Starsi badani wybierając 
studia w mniejszym stopniu 
niż młodsi biorą pod uwagę 
możliwości wyjazdów 
zagranicznych. 

Wskaż nie więcej niż trzy czynniki 
najważniejsze dla Ciebie przy wyborze studiów

6%

8%

13%

13%

14%

14%

15%

18%

21%

37%

56%

66%

Obawy, iż wymagania na studiach są…

Łatwość dostania się na studia

Możliwość pogodzenia studiów z pracą…

Uczestnictwo w życiu studenckim

Możliwość nauki u znanych naukowców

Opinie na temat uczelni z innych źródeł,…

Łatwość wyjazdu na stypendium…

Koszty związane z nauką

Opinie znajomych o uczelni

Pozycja uczelni w rankingach

Łatwość znalezienia pracy po…

Wysoki poziom nauczania
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Czynnik decydujący o wyborze studiów na UW

Który z poniższych czynników zdecydował, że 
wybrałeś studia na UW? 

2%

2%

2%

3%

3%

3%

3%

7%

15%

19%

41%

Możliwość nauki u znanych
naukowców

Łatwość wyjazdu na stypendium
zagraniczne

Uczestnictwo w życiu studenckim

Opinie na temat uczelni z innych
źródeł, np forów internetowych

Łatwość dostania się na studia

Koszty związane z nauką

Możliwość pogodzenia studiów z
pracą zawodową

Opinie znajomych o uczelni

Łatwość znalezienia pracy po
ukończeniu studiów

Pozycja uczelni w rankingach

Wysoki poziom nauczania



Informacje o uczestnikach badania
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Charakterystyka socjodemograficzna badanych

Płeć

27%

73%

Mężczyzna

Kobieta

Wybrane studia

68%

11%

4%

7%
3%

7%
19 lat

20 lat

21 lat

22 lata

23 lata

24 lata lub więcej

Wiek

80%

12%

18%

I stopnia

II stopnia

jednolite
magisterskie
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30%

49%

20%
1% Warszawa

W Polsce, dalej niż
50 km od
Warszawy
W okolicach
Warszawy (do 50
km)
Poza granicami
Polski

Charakterystyka socjodemograficzna badanych

32%

11%
23%

12%

22%
Miasto powyżej 500
tyś. mieszkańców

Miasto od 100 do 500
tyś. mieszkańców

Miasto od 20 do 100
tyś. mieszkańców

Miasto do 20 tyś.
mieszkańców

Wieś

Miejsce zamieszkania

Wielkość miejscowości

1%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

2%

2%

3%

3%

3%

5%

5%

8%

62%

Opolskie

Lubuskie

Dolnośląskie

Wielkopolskie

Małopolskie

Pomorskie

Zachodniopomorskie

Kujawsko-pomorskie

Podkarpackie

Świętokrzyskie

Śląskie

Warmińsko-mazurskie

Podlaskie

Łódzkie

Lubelskie

Mazowieckie

Województwo


